

中国—中东欧国家投资合作洽谈会昨天召开

130 多个项目吸引国内外企业忙对接

近年来，经贸活动成为了中国与中东欧国家最活跃的领域。昨天下午，本届中东欧投资洽谈板块最重要的一场活动——中国—中东欧国家投资合作洽谈会在东港喜来登酒店举行。中东欧国家共推出130多个项目，中东欧各国的30多个政府投资促进机构和企业的100余名外宾，全国20多个省市的400多家投资促进机构和企业参加会议。

记者 余婧婧



洽谈会现场。 记者 刘波 摄

中东欧国家推出130多个项目

会上，波兰、保加利亚、捷克、罗马尼亚等11个中东欧国家政要先后上台发言，介绍各国的投资环境、优惠政策和合作项目。项目涵盖农业、采矿业、食品制造业、汽车制造业、纺织业等十几个行业。各国推介发言人使出浑身解数吸引在场企业，例如斯洛伐克的碧翠丝·艾诺尔女士在做推介发言时，全程使用中文。

2014年，中国与中东

欧国家进出口贸易总额达到602亿美元，同比增长7.3%。截至2014年年底，中国企业在中东欧国家投资超过50亿美元，中东欧国家来华投资超过了121亿美元。由于双方在经济结构、发展趋势等方面上都有极强的互补性，中国与中东欧国家投资合作仍孕育着很大的潜力。正如波兰经济部副秘书长安德鲁·德哈在致辞中所说，中国企业在波兰投

资已经给波兰带来了新的发展机遇。

去中东欧投资能为企业带来什么好处？保加利亚投资署署长斯塔门·亚内夫表示，“企业在中东欧国家投资可以成为其打开欧盟市场的一扇大门。”与此同时，企业在这些国家的经营成本相对会低于西欧，这对企业来说是一个不容小觑的优势。

张长青是保加利亚欧中经济开发区的项目负责人。四年前，他以进出口贸易商人的身

份去保加利亚投资。此次，欧中经济开发区项目成为了保加利亚推介的重点项目之一。据悉，6月10日，欧中经济开发区还将与慈溪滨海经济开发区签署合作协议和备忘录，帮助中国出口型企业开拓欧洲市场搭建平台。

企业走出去需要关注哪些因素？张长青认为“除了当地稳定的政治局面，相对低廉的税收政策和劳动力成本外，最重要的是双方要找到价值观的统一契合点。”

外企甬企忙对接

洽谈会专门设置了项目对接的环节，组织企业与部分中东欧国家的投资促进机构、企业等展开一对一的交流。记者在现场看到，项目对接场面热烈，一些中国企业相关负责人带来了产品介绍书和企业宣传册，显然是有备而来。

“我想知道波兰有多少城市人口在50万以上？有新能源的鼓励政策吗？电价是多少？”重庆三峰环境产业集团有限公司是一家专业

从事生活垃圾焚烧处理项目投资、建设和运营的环保集团公司，在国际国内已经建设了20多个垃圾发电厂。该公司副总经理唐国华告诉记者，垃圾发电在西欧和中国属于相对成熟的一个技术，但在中东欧仍有开发的市場。“我在推介会上听闻波兰有环保领域的项目，因此将波兰作为我的‘首选之地’。刚才交流了一番，他们说后期会将具体企业与我对接。”

记者在现场还看到了甬企的身影。宁波杭州湾新区朗清国际品牌展销中心有限公司陆炎盛可谓是其中最忙的一位。“我在杭州湾新区搭建了一个展销平台，想把中东欧国家的特色商品引进来，借助现场的体验销售和跨境电子商务的模式进行推广。”陆炎盛告诉记者，平常根本没有这个机会可以一次性与这么多中东欧的国家进行交流。“所以我每个国家的对接摊位都要交流一下，一方面了解他们国家有什么特

色商品，另一方面推广我的展销平台。”

此外，浙江大丰、宁波世贸通也来到现场寻找合作伙伴。宁波世贸通的工作人员表示，公司有意向在爱沙尼亚投资，此次博览会，爱沙尼亚的政府部门和当地的企业都来了，沟通起来更方便。

此外，主办方还邀请了部分境外投资促进机构、律师和会计师事务所、咨询公司以及金融机构为参会企业走出去提供现场咨询服务。

第十七届浙江投资贸易洽谈会“之江峰会”在甬召开 信息和消费等七大产业成为浙江发展新热点

商报讯（记者 朱麟华）昨日，由浙江省人民政府主办，浙江省商务厅、英国《金融时报》承办的第十七届浙江投资贸易洽谈会主场活动“之江峰会”在宁波香格里拉大酒店举办。

会上，浙江省商务厅、英国《金融时报》也围绕2015年浙江省政府工作报告提出的七大产业，重点围绕智能制造、信息经济、高端旅游服务业、金融业、时尚产业、环保产业、健康产业七大产业升入展开调研，发布了《2015中国浙江投

资报告》。

信息经济：将大力发展以电子商务为内容的信息经济，进一步激发信息消费市场的生机活力，带动全省信息消费规模的快速发展。

健康产业：浙江医药制造业工业总产值、主营业务收入和利润额等主要经济指标基本居全国前三位，健康产业也是能支撑浙江未来发展的大产业。

旅游产业：2015年浙江省发展旅游产业以“打响‘诗画江南’树形象，打造‘万亿产业’做贡献”为口号，建立七大产业发展推进

机制，各项政策和要素全面向七大产业倾斜。

时尚产业：杭州的女装，宁波的男装，嘉善的纽扣，温州的领带……浙江的服饰行业受到外需下降，内需不振的影响，转型升级压力巨大，因此，整合上下游产业，发展高附加值，高创意的时尚产业，已经成为未来5至10年加快浙江传统产业转型升级、培育新经济增长点的重要举措。

金融产业：到2020年，浙江基本建立全国领先的大金融产业格局、特色鲜明的金融产业功能体系、竞争力强的金

融主导产业，分阶段实现两大总体目标：一、到2017年、2020年，金融业总收入分别达到1.2万亿元、1.6万亿元。二、到2017年、2020年，金融业增加值占GDP比重分别达到8.5%、9%。

环保产业：预计到2017年产值规模有望超过10000亿元，年均增长15%以上，有望发展成为带动浙江省经济转型升级的战略产业。

智能制造：2013年以来，浙江省政府把“机器换人”工作摆到全省工业黄钻性升级的重要位置，作出了全面推进“机器换人”的工作部署。

浙洽会昨进行的系列活动

●引进海外高层次人才洽谈会

第十七届浙洽会海外高层次人才智力引进洽谈会在开元大酒店举行，来自美、德、法、日等17个国家22个专家组织的28位代表参加，省内百余家企

事业单位的488个项目与专家对接。480余个项目中涉及信息、环保、健康、旅游、时尚、金融、高端装备七大产业。

记者 杨江

●创新金融服务高峰论坛

作为浙洽会唯一金融板块，2015创新金融服务高峰论坛在宁波南苑饭店国际会议中心举行。300多名与会嘉宾共同围绕“凝聚金融力量 服务浙江经济”的主题进行探讨。

“对于中国来说，实

体经济制造业是中国竞争之本，假如没有制造业，中国以后的经济会出大问题。”商务部研究院外资部主任马宇说，而且还要从“中国制造”向“中国创造”转变。

记者 杨江

●33个全省重大项目签约

第十七届“浙洽会”全省重大项目签约仪式在宁波香格里拉大酒店举行。现场共签约项目33个，其中宁波市占了7个，包括余姚中

意产业投资基金项目、丰树（宁波杭州湾）产业园区项目、宁波高端养老项目、海航与宁波全面合作项目。

记者 朱麟华

●鄞州发展高峰论坛暨重大项目签约

鄞州发展高峰论坛暨重大项目签约仪式是浙洽会鄞州分团的“重头戏”。泰国城项目、奥特莱斯投资项目、京东跨境电商示范基地项目、锂离子动力电池材料项目、汽车燃油管项目等9个项目当场签约。美国富顿

集团投资的宁波世界贸易中心项目将参加6月10日宁波市重大外资项目签约仪式。此次，鄞州区10个签约项目总投资152.52亿元，合同外资12.75亿美元。

记者 杨江

通讯员 续大治 张俏

●新疆阿克苏签约金额超过60亿

记者在新疆阿克苏地区、第一师阿拉尔市产业推介会暨合作项目签约仪式上获悉，本届浙洽会阿克苏地区代表团签约项目22个，全部为合同项目，

金额60.78亿元。其中，与浙江企业签订项目11个，占项目数50%，签约金额43.7亿元，占签约总额的65%。

记者 王婧

●西藏那曲“羌塘对话”招商会

西藏那曲是西藏与内地大通道联接的重要枢纽，资源丰富，此次推介会那曲为“浙洽会”带来了西藏畜牧产业基地、西藏野生动物保护基地等五大基地，并为前来投资的企业提供财政、税

收、金融、对外贸易等11大优惠政策。自2009年以来，西藏那曲地区通过“浙洽会”平台引进各类企业超过40家，注册资金超过3.5亿元。

记者 杨江

中国—中东欧国家经贸合作语言人才服务网上线

商报讯（记者 张昊）中东欧16国有15种官方语言，为解决语言交流上的障碍，中国—中东欧国家经贸合作语言人才服务网昨日上线，将为中东欧博览会落户宁波提供常态化语言人才服务。中东欧博

览会组委会办公室主任俞丹桦表示，该网站的建设运营在国内尚属首例，其开通运行后将实现让经贸合作有效沟通，让语言人才“学以致用”，致力于打造项目方、资源方、服务方三方共赢的服务平台。